

AMNESTY INTERNATIONAL

РОССИЙСКИЙ ВЕСТНИК



№ 55
2013



СВОБОДА БУДЕТ РАСТИ

SvobodaBudetRasti.org



В 2006 году, когда была убита Анна Политковская, в «Новой Газете» было напечатано одно стихотворение. Мне запомнились из него четыре строчки:

Ничего слова не значат,
Ни фига они не могут.
Те, кто думает иначе
Вымирают понемногу.

Тогда, через 40 дней после гибели Анны, мне казалось, что это правда. Теперь я думаю, что на самом деле всё не так.

СЛОВА В РОССИИ ЗНАЧАТ ВСЁ БОЛЬШЕ И БОЛЬШЕ

Маша Алехина и Надя Толоконникова сидят за слова, спетые в неподходящем месте. Статья УК «о клевете» защищает чиновников от критических слов, которые им не нравится слышать. Закон о «чувствах верующих» запрещает произносить слова, которые неприятны людям определенных религиозных конфессий. Гомофобный закон был принят, чтобы дети лишней раз не услышали слово «лесбиянка» (стр.2–3, – ред.). Поправки к закону об НКО (стр.12, – ред.) и заказные репортажи на ТВ нужны для того, чтобы заклеить общественные организации словами «иностранный агент». Из-за слов, произнесенных с трибун на зимних и весенних митингах, сидят в СИЗО узники 6 мая. Вооружившись до зубов, власть пошла войной на слово, из чего можно сделать вывод: именно слова она боится больше всего.

От Слова так или иначе зависит все: справится ли Россия с коррупцией и полицейским произволом, будут ли нормально работать системы образования и здравоохранения, окрепнет ли мелкий и средний бизнес, урегулируются ли процессы миграции, разрешатся ли конфликты на Северном Кавказе, станет ли суд справедливым и беспристрастным, повысится ли рождаемость и будет ли развиваться наука. Какая бы проблема ни беспокоила вас больше всего, для ее решения необходима возможность свободно обмениваться словами.

Сейчас неважно, правый вы или левый, православный или атеист, студент или пенсионер, – свобода выражать свое мнение важна для каждого из нас. Без свободы слова у России нет будущего.

Amnesty International – Россия запускает кампанию «Свобода будет расти». Мы просим вас защитить свободу слова самым простым и логичным способом: открыто заявив о своей позиции.

В середине Вестника вы найдете текст Свободной Декларации. Это не петиция и не обращение к чиновникам. Это текст о том, что важно для нас, и, с нашей точки зрения, для всей России. Если вы с ним согласны, подпишите его и попросите своих друзей сделать то же самое.

С вашей помощью мы продолжим проводить наши акции, основная цель которых сейчас – напомнить, объяснить, доказать как можно большему числу людей, что свобода – не просто красивое слово на плакате. Мы продолжим защищать людей и организации, которых власть преследует за то, что они свободно выражали свое мнение. Мы продолжим проводить акции солидарности, чтобы те, кому сейчас трудно, не поддавались отчаянию и продолжали бороться.

Стремление человека к свободе невозможно искоренить, как невозможно запретить траве расти. Каждая попытка ограничить свободу только подчеркивает ее ценность. Поэтому ваше слово сегодня значит так много.

НИКОГО НЕ БОЙТЕСЬ, НЕ ПОДДАВАЙТЕСЬ ОТЧАЯНИЮ И ЦЕНИТЕ СВОЮ СВОБОДУ.

Мария Серeda,
координатор кампаний Amnesty International – Россия





тема номера

СВОБОДА В ОПАСНОСТИ. ОГРАНИЧЕНИЕ СВОБОДЫ СЛОВА, СОБРАНИЙ И АССОЦИАЦИЙ В РОССИИ / 2

новости AI

AMNESTY INTERNATIONAL – РОССИЯ ЗАПУСКАЕТ КАМПАНИЮ «СВОБОДА БУДЕТ РАСТИ» / 4

СВОБОДА – ЭТО... / 8

права человека в мире

СУД НАД БРЭДЛИ МЭННИНГОМ
ПОКАЗАЛ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВЛАСТЕЙ США / 10

ТУРЦИЯ: УЧАСТНИКОВ СТАМБУЛЬСКИХ ПРОТЕСТОВ
НЕЛЬЗЯ УДЕРЖИВАТЬ БЕЗ СВЯЗИ С ВНЕШНИМ МИРОМ / 10

В ЛАОСЕ ПОХИЩЕН ЛИДЕР ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА / 10

В ЕГИПТЕ РАСТЁТ ЧИСЛО УГОЛОВНЫХ ДЕЛ О «БОГОХУЛЬСТВЕ» / 11

В КИТАЕ ЗАДЕРЖАН ФОТОГРАФ, РАЗОБЛАЧАВШИЙ ПРОИЗВОЛ В ТРУДОВЫХ ЛАГЕРЯХ / 11

САУДОВСКАЯ АРАВИЯ: ОСНОВАТЕЛЬ САЙТА БОЛЬШЕ ГОДА СОДЕРЖИТСЯ ПОД СТРАЖЕЙ / 11

права человека в России

КОГО ЗАПИСАЛИ В «ИНОСТРАННЫЕ АГЕНТЫ»? / 12

добрые вести

В ИРАНЕ ОТПУСТИЛИ ИЗ-ПОД СТРАЖИ 56-ЛЕТНЕГО СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯ / 14

КУБИНСКИЙ ЖУРНАЛИСТ ПОБЛАГОДАРИЛ
СТОРОННИКОВ AMNESTY INTERNATIONAL ЗА СВОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ / 14

В БЕЛАРУСИ ЗАКРЫТО ДЕЛО О «ПЛЮШЕВОМ ДЕСАНТЕ» / 14

лица AI

КАРИНА МАГОМЕДОВА: «МЫ БУДЕМ ДОБИВАТЬСЯ СПРАВЕДЛИВОГО СУДА ПО «БОЛОТНОМУ ДЕЛУ» / 15

колонка Валентина Гефтера

О СВОБОДЕ МНЕНИЙ И ЧУВСТВ, КОНФЛИКТЕ ПРАВ И МОРАЛИ... / 16





**СТАТЬЯ УК
О КЛЕВЕТЕ» – ЭТО
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ЦЕНЗУРА**

**AMNESTY
INTERNATIONAL**



СВОБОДА В ОПАСНОСТИ. ОГРАНИЧЕНИЕ СВОБОДЫ ВЫРАЖЕНИЯ МНЕНИЙ, СОБРАНИЙ И ОБЪЕДИНЕНИЙ В РОССИИ

С началом третьего президентского срока Владимира Путина ущемление и нарушение прав на свободу выражения мнений, собраний и объединений в России приобрели систематический характер. Это стало результатом протестов после выборов в Госдуму в декабре 2011 года и «рокировки» Путин-Медведев в мае 2012 года. В рамках кампании по пресечению инакомыслия были приняты как минимум два новых закона и внесены поправки к 11 существующим. Amnesty International анализирует эти изменения в докладе «Свобода в опасности», который вы можете найти на нашем сайте (amnesty.org.ru/node/2508).

О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЕТ ДОКЛАД?

Ограничение свободы собраний. В июне 2012 года в Федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» были внесены поправки, которые усложнили и без того трудные процедуры согласования акций и резко повысили наказания за административные нарушения. На организаторов акций наложены дополнительные обязанности, а их ответственность за действия участников митингов увеличилась.

Запрет на проведение демонстраций стал обычной практикой, зачастую их незаконно разгоняли. Чрезмерное применение силы сотрудниками полиции и незаконные аресты сопровождали митинги на Пушкинской и Лубянской площадях в марте 2012 и майские протесты на Болотной площади, а также акции, организованные движением «Стратегия 31» и «народные гуляния» в мае 2012 года.

Ограничение свободы ассоциаций. Принятые в 2012 году поправки в закон о некоммерческих организациях вводят термин «иностранный агент». Это фразеология заимствована из времён холодной войны. От организаций, получающих иностранное финансирование, требуется регистрация в качестве «иностранного агента», если считается, что они участвуют в не имеющей четкого определения «политической деятельности».

Волна проверок некоммерческих организаций (более 200 с начала года в 50 регионах страны) была направлена на самые известные российские правозащитные НКО. Первая организация, которая прошла разбирательство в суде за предполагаемое нарушение закона об «иностранном агенте», – это Ассоциация «Голос». Она внесла значительный вклад в проведение мониторинга нарушений на выборах – парламентских в 2011 году и президентских в 2012 году.

Суд признал ассоциацию виновной в «нарушении порядка деятельности некоммерческой

организации, выполняющей функции иностранного агента». Организации и её руководителю Лилии Шибановой были назначены высокие штрафы.

Ограничение свободы выражения мнений. Был принят целый ряд новых законов и поправок, которые поставили под угрозу право граждан на свободу выражения мнений. Расширены статьи Уголовного кодекса о государственной измене и шпионаже (ст. 275 и ст. 276 соответственно). Широкая сфера их применения и формулировки могут быть легко использованы для преследования российских правозащитников и активистов, которые сотрудничают с международными организациями.

Возвращение уголовной ответственности за клевету (одноименный закон «О клевете») препятствует законной критике правительства или представителей власти.

Вскоре после публикации доклада были приняты еще два закона, предусматривающие ограничение свободы выражения мнений. Первый из них внес поправки в статью УК о «воспрепятствовании осуществлению права на свободу совести и вероисповедания». Он предусматривает штраф в размере до 500 000 рублей и лишение свободы на срок до трёх лет за «публичные действия, выражающие явное неуважение к обществу, оскорбляющие религиозные чувства верующих». Второй, внесший изменения в федеральный закон «О защите детей», необоснованно ограничил общественную деятельность лесбиянок, геев, бисексуалов, транссексуалов и интерсексуалов (ЛГБТИ) и их сторонников. Для частных лиц нарушение этого закона обернётся штрафом в размере до 5000 рублей, а для должностных лиц размер штрафа увеличится в десять раз. Что касается организаций, то для них предусмотрен штраф в размере до 1 000 000 рублей, а также возможное прекращение деятельности на три месяца.



«Лодка по противодействию пропаганде гомосексуализма» проплыла по каналам Амстердама

Во время знаменитого амстердамского гей-парада, прошедшего 3 августа, по каналам города проплыла «лодка по противодействию пропаганде гомосексуализма». Активисты Amnesty International в футболках с нашивками «ОМОН» обвиняли участников парада в том, что они «слишком геи», «слишком розовые» и «слишком радужные».

В амстердамском параде ежегодно принимает участие более полумиллиона человек. Акция с лодкой – часть международной кампании AI в защиту свободы выражения мнений в России.

Поддержите нас на SvobodaBudetRasti.org!



4 AMNESTY INTERNATIONAL – РОССИЯ ЗАПУСКАЕТ КАМПАНИЮ «СВОБОДА БУДЕТ РАСТИ»

МЫ ПРОСИМ ВАС ЗАЩИТИТЬ СВОБОДУ СЛОВА САМЫМ ПРОСТЫМ И ЛОГИЧНЫМ СПОСОБОМ: ОТКРЫТО ЗАЯВИВ О СВОЕЙ ПОЗИЦИИ.

В середине Вестника вы найдете текст Свободной Декларации. Это не петиция и не обращение к чиновникам. Это текст о том, что важно для нас, и, с нашей точки зрения, для всей России. Если вы с ним согласны, подпишите его и попросите своих друзей сделать то же самое.

Узнайте больше о кампании на первом развороте Вестника









«Я не люблю ложь, особенно меня возмущает ложь на государственном уровне. Я живу в якобы свободной стране, где каждый может быть тем, кем хочет, заниматься тем, чем хочет. Меня пытаются убедить в том, что я имею право на реализацию любых возможностей, могу мечтать и исполнять свои мечты. Но все это – лишь видимость. В это же самое время свободе грубо затыкают рот. За последнее время в этом все мы могли убедиться. Свобода топчется ботинками ОМОНовцев, тех, кто не боится о ней говорить, увозят автозаки. Россия идет к оруэлловской антиутопии семимильными шагами, и только мы можем помешать этому»

Саша Мендель. 19 лет. Москва.



Эта фотография пришла к нам на почту, когда прием работ на конкурс «Скажи свободно» (подробности на стр.8) уже был закончен. Герой фотографии об этом знал, и его это не волновало. Мы публикуем ее отдельно, потому что она вообще вне всяких конкурсов. Это – Саша. Ему 19 лет, два года назад он переехал в Москву из Магадана. Буквально на днях он перенес тяжелую операцию: ему вырезали злокачественную опухоль. В феврале Саше давали прогноз «две недели», но благодаря друзьям (и чуду) ему удалось спастись. Болезнь сдалась, сейчас Саша идет на поправку.

У Саши «ложный мужской гермафродитизм». Это редкая генетическая аномалия, при которой тело человека обладает частично мужскими, частично женскими половыми признаками. Несмотря на то, что по документам Саша – женщина, с самого раннего детства он ощущал себя мужчиной. Только недавно стало известно, что у этого были и генетические причины.

Вряд ли вы знаете, каково живется человеку, гендерная идентичность которого так сильно отличается от «ожидаемой». Но вы легко можете представить, насколько легче была бы жизнь Саши, если бы он мог поговорить об этом спокойно и открыто со знающими и понимающими людьми.

Сейчас, не смотря ни на что, Саша живет, учится, пишет стихи, заводит друзей, которые не бросают его в трудную минуту, справляется с раком, не скрывает своей принадлежности к ЛГБТ и не дожидается выхода из больницы, чтобы заявить о своей позиции: подавление свободы слова опасно для жизни.

Мария Середа,
Координатор кампаний Amnesty International – Россия



8 СВОБОДА – ЭТО...

В рамках кампании «Свобода будет расти» Amnesty International проводила фотоконкурс, победитель которого получил поездку на музыкальный фестиваль Lowlands в Голландии.

Каждый участник конкурса должен был написать на плакате несколько слов о том, что означает свобода выражения мнения лично для него и сфотографироваться с плакатом в необычном месте.

Победителем конкурса стала Светлана Гофман из Ярославля. 16–18 августа она присоединится к команде волонтеров AI и примет участие в международных арт-акциях в защиту свободы выражения мнений в России.

Еще 9 победителей (Роман Сивцов, Алиса Булатова, Наталья Малахова, Павел Чернышев, Анна Волчкова, Майя Хусанова, Карина Магомедова, Пилар Гранда и Доминик Кюри) получают специальные призы от Amnesty International, а всем участникам мы подарим наши футболки.

Я не являюсь восторженным оптимистом по поводу свободы слова в России, но в конкурсе Amnesty International участвовала от чистого сердца. Я не знаю, каков эффект от этого конкурса и других кампаний AI, и есть ли он. Я только знаю, что в данный момент дела обстоят так, как написано у меня на плакате. И я видела, что когда подруга фотографировала меня с этим плакатом и моим сыном, мамы других детей, играющих на той же детской площадке, в страхе уводили их, чтобы они не дай бог не попали в кадр. Я хочу, чтобы люди в нашей стране перестали бояться властей (я их тоже боюсь). Я хочу делать хоть что-то для истребления этого страха.

Светлана Гофман





▲ Фотография – победитель конкурса.
Автор – Светлана Гофман (Ярославль).





© Amnesty International

СУД НАД БРЭДЛИ МЭННИНГОМ ПОКАЗАЛ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВЛАСТЕЙ США

В американском штате Мэриленд в июне начался процесс над военнослужащим армии США Брэдли Мэннингом, передававшим информацию проекту Wikileaks. Ему предъявлены обвинения в совершении преступлений с получением и передачей тысяч засекреченных документов посторонним лицам. Ему предъявлены обвинения по 20 отдельным статьям и грозит до 136 лет лишения свободы.

Amnesty International считает, что приговор, который грозит Мэннингу, предавшему широкой огласке возможные нарушения международного гуманитарного права и прочий произвол со стороны американских военнослужащих, слишком жесток. «Разительный контраст наблюдается между чрезмерно суровым приговором, грозящим Брэдли Мэннингу, и снисходительным отношением и даже полной безнаказанностью, которыми пользуются виновники вскрытых им грубых нарушений прав человека», — заявила старший директор Amnesty International по международному праву и отношениям Уидни Браун.

Прежде чем вынести приговор, судья заслушает самого Мэннинга, который должен будет пояснить мотивы своих действий. На начальных этапах судебного процесса у подсудимого не было возможности сослаться на необходимость защиты общественных интересов. Теперь ему представится возможность доказать, что причины разглашения секретной информации являются смягчающим вину обстоятельством.

Так, среди переданной Мэннингом информации — ранее не публиковавшаяся видеозапись 2007 года. На ней зафиксирован обстрел Багдада с вертолёта «Апач», в результате которого американские солдаты убили 12 человек, включая мирных жителей. Внутреннее расследование армии США пришло к выводу, что в действиях военнослужащих не было никаких нарушений, независимого и беспристрастного расследования инцидента не проводилось.

Напомним, что Мэннинг находится в военной тюрьме с мая 2010 года.



© Amnesty International

ТУРЦИЯ: УЧАСТНИКОВ СТАМБУЛЬСКИХ ПРОТЕСТОВ НЕЛЬЗЯ УДЕРЖИВАТЬ БЕЗ СВЯЗИ С ВНЕШНИМ МИРОМ

Во время массовых задержаний, происходивших в Стамбуле во время июньских протестов, турецкая полиция нарушала права демонстрантов.

Согласно турецкому законодательству, полиция обязана после задержания человека сообщать о его местонахождении и допускать к нему родственников и адвокатов. Однако представитель стамбульской коллегии адвокатов рассказал Amnesty International, что им известно о примерно 70 случаях (подтвержденных свидетелями), когда местонахождение задержанных оставалось неизвестным.

Также AI получила из ряда надёжных источников сообщения о том, что полицейские избивали демонстрантов во время задержания. Задержанным запрещали есть, пить и пользоваться туалетом на протяжении 12 часов.

В ЛАОСЕ ПОХИЩЕН ЛИДЕР ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В Лаосе один из лидеров гражданского общества Сомбатха Сомпхоне стал, вероятно, жертвой насильственного исчезновения, произведённого силовиками.

В брифинге Amnesty International «Caught on Camera» («Запечатлённые на камеру»), посвящённом делу Сомбатха, подробно рассказывается о его исчезновении. Мужчину увезли в присутствии сотрудников правоохранительных органов вечером 15 декабря 2012 года. С тех пор о нём ничего не известно. Исчезновение Сомбатха запечатлено на камеры видеонаблюдения, и родственникам удалось сделать копию записи. На ней видно, что Сомбатха остановили на посту полиции в столице Лаоса Вьентьяне. Когда он вышел из машины, чтобы поговорить с полицейскими, его машину отогнали. Затем трое мужчин, включая Сомбатха, сели в пикап со световыми спецсигналами. Пикап поехал следом за мотоциклом, пассажир которого, возможно, сделал выстрел в воздух.

Вероятная причастность властей Лаоса к исчезновению Сомбатха усугубляется нежеланием полиции проводить тщательное расследование, что наводит на мысль о заговоре с целью скрыть правду. Полиция отклонила все сторонние предложения о помощи, в том числе о содействии в анализе записей с камер наблюдения.





Демонстрация коптских христиан в Каире

© Amnesty International

В ЕГИПТЕ РАСТЁТ ЧИСЛО УГОЛОВНЫХ ДЕЛ О «БОГОХУЛЬСТВЕ»

Египетскую учительницу, коптскую христианку Димьяну Обейду абд аль-Нур, осудили за оскорбление ислама и пророка Мухаммеда на уроке. Приговор по делу о «клевете на религию» был вынесен в июне. Димьяну оштрафовали на 100 000 египетских фунтов (примерно 448 тыс. рублей) за то, что та якобы оскорбила ислам и пророка Мухаммеда на одном из своих уроков.

Также в июне другого коптского христианина – адвоката Румани Мурада – также признали виновным в «клевете на религию». Первого июня суд в городе Асьют заочно приговорил его к одному году тюрьмы и штрафу. Дело против него основывается на жалобе, поданной двумя его коллегами-адвокатами из Асьюта. Его обвинили в том, что он оскорбил ислам в частном разговоре с этими людьми, состоявшемся в библиотеке адвокатского агентства в Асьюте в июле 2012 года.

Один из истцов, по всей видимости, поинтересовался тем, что Румани Мурад думает о «чудесах», описанных в Библии. И хотя тот постарался уйти от ответа, спустя несколько дней Румани Мурад обнаружил, что обвиняется в «клевете на религию».

Эти два приговора не сулят ничего хорошего другим жителям Египта, которым предстоит суд по аналогичным обвинениям. По мнению AI, такие дела направлены на то, чтобы привлечь к уголовной ответственности за критику или оскорбление религиозных убеждений.

В КИТАЕ ЗАДЕРЖАН ФОТОГРАФ, РАЗОБЛАЧАВШИЙ ПРОИЗВОЛ В ТРУДОВЫХ ЛАГЕРЯХ

Остается неизвестной судьба китайского фотографа-документалиста и журналиста Ду Биня, задержанного сотрудниками тайной полиции. Мужчину задержали в его собственном доме в Пекине в мае 2013 года. Адвокатам и родственникам не удалось связаться с ним до сих пор.

Ду Бинь работал внештатным фотографом для газеты New York Times, а в конце мая у него вышла книга «Бойня на площади Тяньаньмэнь», рассказывающая о том, как в июне 1989 года в Пекине военные с применением силы разогнали мирных демонстрантов, выстулавших за демократию. Также он многое сделал для того, чтобы предать гласности пытки и жестокое обращение в китайских трудовых лагерях, в том числе в своём недавнем фильме.

«Сам момент, когда Ду Биня взяли под стражу, практически не оставляет сомнений в том, что китайские власти преследуют его за отважную работу, направленную на разоблачение нарушений прав человека в стране, — считает директор программы Amnesty International по Азиатско-Тихоокеанскому региону Кэтрин Бейбер.



© Amnesty International

САУДОВСКАЯ АРАВИЯ: ОСНОВАТЕЛЬ САЙТА БОЛЬШЕ ГОДА СОДЕР- ЖИТСЯ ПОД СТРАЖЕЙ

В Саудовской Аравии уже больше года – с 17 июня 2012 года – содержится под стражей 29-летний Раиф Бадави, основатель интернет-форума «Либералы Саудовской Аравии». Ему были предъявлены обвинения в «создании веб-сайта, подрывающего общественную безопасность» и осмеянии мусульманских религиозных деятелей. На основании этого обвинения потребовало, чтобы его судили за «вероотступничество», что в Саудовской Аравии грозит смертной казнью.

С момента ареста он находится в тюрьме «Бриман» саудовского приморского города Джидда. Его судят за «преступление», заключающееся в том, что он стремился развернуть в интернете обсуждение социальных проблем.

За последние два года власти Саудовской Аравии арестовали ещё нескольких человек за то, что те выражали в интернете взгляды, якобы расходящиеся с исламом. Например, в феврале 2012 года задержали Хамзу Кашгари, экстрадированного из Малайзии, куда он бежал после того, как написал в Twitter про пророка Мухаммеда. С тех пор он находится под стражей без суда и следствия.

В саудовском королевстве всё чаще обращают внимание на то, чем занимаются в интернете блогеры, оппозиционеры и активисты. Большинству правозащитников, которых вызывали на допросы, предъявляли распечатки их высказываний в соцсетях, а следователи допытывались об их значении и умысле.



12 КОГО ЗАПИСАЛИ В «ИНОСТРАННЫЕ АГЕНТЫ»?

Поправки в закон о некоммерческих организациях, которые обязали организации с иностранным финансированием регистрироваться «иностранными агентами» – одно из самых спорных решений российского парламента в 2012 году (подробнее о его сути вы можете прочитать на стр. 2–3). Amnesty International считает, что эта мера позволила властям ограничивать свободу объединений в России, препятствуя их работе. Мы решили рассказать, чем занимаются организации, которых пытаются объявить «иностранными агентами» за зарубежные пожертвования, гранты и даже коммерческие контракты.

АССОЦИАЦИЯ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ «В ЗАЩИТУ ПРАВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ «ГОЛОС» (www.golos.org)

Ведущая российская некоммерческая организация, занимающаяся независимым наблюдением за выборами, защитой прав избирателей, обучением наблюдателей и членов УИК. Работает с 2000 года, представлена в 48 регионах России.

За 12 лет работы «Голос» создал уникальную программу комплексного мониторинга выборов. В фокусе проекта находились 6 федеральных и сотни региональных и местных избирательных кампаний. В 2011 году «Голос» запустил онлайн-проект «Карта нарушений на выборах», а в 2012 – проект по подсчету голосов «SMS-ЦИК». Многие эксперты признают, что благодаря работе «Голоса» виден реальный масштаб выборов нарушений в России.

TRANSPARENCY INTERNATIONAL – РОССИЯ (www.transparency.org.ru)

Центр антикоррупционных исследований и инициатив, нацеленный на противодействие коррупции в России и «распространение антикоррупционного мировоззрения». Существует с 2000 года, является частью международного движения по противодействию коррупции Transparency International.

Проводит исследования коррупции, обеспечивает работу Антикоррупционного сетевого кабинета (askjournal.ru), развивает сеть общественных приемных и специальные образовательные программы. Участвует в составлении ежегодного индекса распространения коррупции, в котором Россия, как правило, соседствует со странами Африки и Азии.

ПРАВООЩИТНЫЙ ЦЕНТР «МЕМОРИАЛ» (www.memo.ru)

Является членом Международного историко-просветительского, правозащитного и благотворительного общества «Мемориал», работает в 49 регионах России.

Ведет мониторинг нарушений прав человека, оказывает юридические консультации гражданам, готовит доклады и аналитические обзоры, разрабатывает рекомендации для властных структур. Одним из основных направлений работы является правозащитная деятельность на Северном Кавказе. В ее рамках «Мемориал» не только фактически предоставляет альтернативный государственному взгляд на происходящее, но и оказывает бесплатную помощь десяткам местных жителей, борясь, например, с фабрикацией уголовных дел посредством пыток.

Одна из сотрудниц «Мемориала», Наталья Эстемирова, была убита, по мнению ее коллег, за свою профессиональную деятельность.

АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ЮРИЯ ЛЕВАДЫ (www.levada.ru)

Негосударственная исследовательская организация. Центр регулярно проводит собственные и заказные социологические и маркетинговые исследования, являясь одной из крупнейших российских организаций в своей области. Российские и зарубежные журналисты, социологи, общественные деятели не раз называли центр единственным независимым источником информации об общественном мнении в России.

Левада-Центр также ведет научную и просветительскую работу. Издается журнал «Вестник общественного мнения» и ежегодный сборник основных результатов массовых опросов общественного мнения в России, распространяемый бесплатно.

ЛГБТ-КИНОФЕСТИВАЛЬ «БОК О БОК» (www.bok-o-bok.ru)

Международный ЛГБТ-кинофестиваль «Бок о Бок» стартовал летом 2007 года в Санкт-Петербурге, с 2010 года проводит регулярные кинопоказы. Периодически организуются другие специальные мероприятия (например, дискуссии). С 2009 года кинопоказы стали проходить и в других регионах России.

Кинофестиваль стремится создать открытое культурное пространство, в рамках которого российское общество и представители ЛГБТ-сообщества могут вступить в широкую дискуссию. В регионах фестиваль становится одним из самых заметных событий ЛГБТ-тематики. Это особенно важно, так как после принятия закона о недопустимости пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений многие региональные ЛГБТ-инициативы были вынуждены ограничить свою работу.

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «КОМИТЕТ СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ», КОСТРОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ) (www.ksmrus.ru)

С 1988 года занимается просветительской деятельностью в сфере защиты прав призывников, военнослужащих и их родителей. Осуществляет регулярную консультационно-информационную работу, бесплатную правовую поддержку. Родителям погибших в армии военнослужащих обеспечивается социальная и правовая помощь.

Интересно, что костромской КСМ объявили агентом за то, что его члены работали наблюдателями на выборах в Госдуму в декабре 2011 года и заявили о выявленных нарушениях. Прокуратура сочла это политической деятельностью.

ИРКУТСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «БАЙКАЛЬСКАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ВОЛНА» (www.baikalwave.eu.org)

Возникло в Иркутске еще в 1990 году как неформальное объединение ученых и других граждан, обеспокоенных экологической ситуацией в регионе. Сегодня обеспечивает общественный контроль и участие в принятии экологических решений: ведет экспертизы, организует общественные слушания, митинги и информационные кампании по промышленным проектам, опасным для природы и населения.

Фактически играет роль эколого-культурного центра в регионе, сотрудничает с иностранными волонтерами. При ее содействии была создана Ассоциация коренных малочисленных народов Сибири.

МУРАВЬЕВСКИЙ ПАРК УСТОЙЧИВОГО ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ

(www.muraviovkpark.ru)

Функционирует с 1996 года, основан Международным социально-экологическим союзом в Тамбовском районе Амурской области. Его цель – улучшать условия обитания и восстановления редких видов и природных комплексов.

Является одним из важнейших мест гнездования японского и даурского журавлей и дальневосточного аиста, инициатор программы восстановления гуся-сухоноса в Амурской области, организовал стажировки школьников, учителей школ, специалистов охраны природы, сельского хозяйства, социальной сферы в других регионах России, Китае, Южной Корее, Японии и США.

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПРОТИВ ПЫТОК

(www.pytkam.net)

Работает в сфере защиты прав человека с 2000 года. Штаб-квартира Комитета против пыток находится в Нижнем Новгороде, представительства действуют в нескольких субъектах РФ. Задача комитета – осуществление общественного контроля за практикой применения пыток и жестокого обращения в России и оказание профессиональной юридической и медицинской помощи жертвам пыток.

За время работы специалисты КПП проверили более 1400 заявлений о нарушении прав человека, провели сотни расследований, добились от государства и его представителей выплаты многомиллионных компенсаций гражданам, пострадавшим от незаконных действий сотрудников правоохранительных органов.

КИРОВСКОЕ ОБЩЕСТВО РЫБОЛОВОВ И ОХОТНИКОВ

(www.huntkirov.ru)

Охотничье хозяйство в Кировской области, на территории которого располагаются различные типы угодий. Оказывают услуги туристам, приезжающим в регион на охоту, – в том числе, иностранцам.

СОЮЗ «ЖЕНЩИНЫ ДОНА»

www.donwomen.ru

С 1995 года обеспечивает в Новочеркасске работу общественной приемной. Юристы, правозащитники, психологи консультируют горожан и жителей близлежащих районов по вопросам семейного, трудового, пенсионного, жилищного законодательства, рассматривают обращения призывников, военнослужащих срочной службы и их родителей. За годы работы приемной консультации получили более 8000 человек.

ПЕРМСКАЯ ГРАЖДАНСКАЯ ПАЛАТА

(www.pgpalata.ru)

С 1998 года оказывает все виды поддержки низовых инициатив в защиту общественных интересов. Осуществляет правовую, информационную и методическую помощь создающимся и действующим общественным организациям.

Дано более 800 консультаций более 400 некоммерческим организациям и инициативным группам. Ежегодно под патронажем

организации находится 8-12 гражданских инициатив. С миссией гражданского контроля посещено более 50 закрытых и полужакрытых учреждений.

НИДЕРЛАНДСКИЕ ПРАВОЗАЩИТНИКИ ЗАСТУПИЛИСЬ ЗА РОССИЙСКИЕ НКО

Голландские правозащитники призвали российские власти остановить преследования некоммерческих организаций. Amnesty International публикует текст заявления коллег в сокращении (с полной версией вы можете ознакомиться на сайте: amnesty.org.ru/node/2499).

«Мы, представители нижеподписавшихся некоммерческих организаций (НКО) Нидерландов, выражаем солидарность с российскими НКО, которые обвиняются властями в том, что они не зарегистрированы в качестве «иностранцев», и получили уведомления о нарушениях или предупреждения о необходимости зарегистрироваться таковыми в будущем.

«...» Расплывчатость формулировок этого закона даёт возможность его произвольной трактовки, что может использоваться российскими властями для давления на гражданских активистов и дискредитации российского правозащитного движения.

Прикрываясь необходимостью защиты России от мнимой угрозы вмешательства извне, закон может быть использован для исключения НКО из общественно-политического диалога, что подрывает принцип подотчётности властей, оказывает долгосрочное отрицательное влияние на демократические процессы в стране, ущемляет права граждан на информацию, свободу мнений и их выражения. Именно эти права и защищают НКО – так называемый «третий сектор».

Беспрецедентные по своему масштабу проверки, которые обрушились на сотни российских НКО и сопровождаются обвинениями и предупреждениями в адрес десятков организаций, свидетельствуют о готовности российского руководства во что бы то ни стало продолжать наступление на гражданское общество».

Amnesty International, Nederland
Alfred Mozer Stichting
COC the Netherlands
De Nederlandse Helsinki Comité
Free Press Unlimited
Greenpeace the Netherlands
IKV Pax Christi
Mileudefensie
Stichting Movies that Matter
UNITED for Intercultural Action, Secretariat
XminY





© Amnesty International

В ИРАНЕ ОТПУСТИЛИ ИЗ-ПОД СТРАЖИ 56-ЛЕТНЕГО СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЯ

В Иране отпустили из-под стражи мусульманского священнослужителя-шиита — 56-летнего Ахмеда аль-Куббанджи. Согласно поступившей в Amnesty International информации, он благополучно вернулся к себе домой, в Ирак.

Ахмед аль-Куббанджи гостил у своего родственника в городе Кум, расположенном в центральной части Ирана. В феврале его арестовали люди, предположительно являющиеся сотрудниками иранской разведки. Amnesty International неизвестно, предъявлялись ли ему конкретные обвинения до того, как его отпустили на свободу. Однако по сообщениям СМИ, в интервью иранской радиостанции сотрудник иранской разведки заявил, что Ахмед аль-Куббанджи подозревается в «шпионаже в пользу Израиля».

Родственники категорически отвергли подобные обвинения в его адрес. Всё время, пока он находился под стражей, родственникам не говорили о его местонахождении.



© Amnesty International

КУБИНСКИЙ ЖУРНАЛИСТ ПОБЛАГОДАРИЛ СТОРОННИКОВ AMNESTY INTERNATIONAL ЗА СВОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ

Кубинский журналист и узник совести Каликто Рамон Мартинес Ариас в апреле был освобожден без предъявления обвинений после семи месяцев заключения. Он поблагодарил Amnesty International за организацию международной акции помощи в его поддержку. По его мнению, его отпустили именно благодаря международной акции помощи.

Ариас был задержан 16 сентября 2012 года в связи с его деятельностью в качестве независимого журналиста. После задержания ему назначили адвоката, но тот не имел доступа к его делу. Два раза он объявлял голодовку в знак протеста против своего задержания. Последняя началась восьмого марта и продлилась 22 дня, пока кубинские власти не подтвердили, что скоро освободят его.

Согласно условиям освобождения, суд отменил предопределенные меры, которые стали поводом для его взятия под стражу, и безоговорочно освободил его без предъявления обвинений.

В БЕЛАРУСИ ЗАКРЫТО ДЕЛО О «ПЛЮШЕВОМ ДЕСАНТЕ»

В Беларуси 28 июня было прекращено уголовное дело, возбужденное в связи с «плюшевым десантом» – акцией в защиту свободы слова в Беларуси, которая состоялась 4 июля 2012 года. Его фигурантам Антону Сурыпину и Сергею Башаримову больше не грозит тюремный срок.

Акция была организована шведским рекламным агентством Studio Total. Двое представителей агентства пересекли белорусскую границу на одномоторном самолете. С самолёта они сбросили примерно 900 плюшевых медведей с парашютами и лозунгами в защиту свободы слова в Беларуси.

Студента факультета журналистики Белорусского государственного университета Антона Сурыпина обвиняли в том, что он выложил фотографии плюшевых медведей на сайте Belarusian News Photos. Его задержали 13 июля 2012 года, и более месяца он провёл под стражей. Его признали узником совести. Позже Антона Сурыпина отпустили под подписку о невыезде: без разрешения КГБ он не имел права покидать свой родной город Слуцк (к югу от Минска). Кроме того, с него взяли подписку о неразглашении данных расследования.

Минского риэлтора Сергея Башаримова задержали 6 июля по подозрению в оказании помощи шведским гражданам в незаконном пересечении границы. Он предоставил квартиру двоим помощникам пилотов, которые приехали в Минск накануне акции и уехали сразу после неё.

Studio Total осудила эти задержания и заявила, что ни один из задержанных не имел никакого отношения к планируемой акции и не знал о ней.

Amnesty International проводила акцию срочной помощи в поддержку задержанных. Антон Сурыпин горячо поблагодарил AI за поддержку и помощь.



«МЫ БУДЕМ ДОБИВАТЬСЯ СПРАВЕДЛИВОГО СУДА ПО «БОЛОТНОМУ ДЕЛУ»

Меня зовут Карина Магомедова. Я родилась в городе Челябинске, а живу и учусь в Москве. В скором времени получу диплом юриста. Собственно, это призвание и повлияло на мой выбор в пользу общественной деятельности – хотелось бы, чтобы права человека и свободы личности в России существовали не только на бумаге, но и исправно соблюдались государством и поддерживались гражданским обществом.

Я стала волонтером Amnesty International осенью 2012 года. Для меня самым интересным является продумывание и подготовка акций. Каждый раз это очень увлекательная совместная работа всех волонтеров. Приятно видеть, как самые невероятные идеи претворяются в жизнь. Но это не только творческий процесс, но и какие-то вполне рутинные действия: подать уведомление об акции, купить необходимые материалы.

Мне нравится быть частью AI, потому что это одна из самых крупных, активных и влиятельных организаций, защищающих права человека. Думаю, что один из ключевых факторов успеха этой организации – это ее независимость от государства и органов власти. AI принципиально не принимает пожертвования из государственных источников, поэтому беспристрастна и не принимает во внимание политические амбиции отдельных государственных деятелей.

Нам всем, несмотря на совместные усилия множества активистов по всему миру, предстоит еще десятилетия упорной работы правозащитной работы. Я считаю, что одним из приоритетов общественной деятельности должна стать борьба против сексизма, за права женщин и равенство полов. Не номинальное, а в сознании людей. Думаю, что именно женщины, став свободными в Саудовской Аравии, Эфиопии, Пакистане, России, будут способны привести изменения к лучшему, более гуманистическому и социально справедливому общественному устройству.

За последние пару лет проблемы России усугубились. Самыми острыми я считаю ущемление прав меньшинств: гомофобию, ксенофобию, нарушения свободы слова и собраний, преследование «неугодных» режиму граждан по политическим мотивам. Самое страшное, что многие из этих



проблем порождаются или культивируются самим государством. Сейчас Государственная дума рассматривает закон, запрещающий пропаганду, а фактически запрещающий демонстрацию отношений однополых пар и распространение другой информации об ЛГБТ. Этот закон будет, скорее всего, принят абсолютно нерепрезентативными 99% депутатских голосов, поощряющих дальнейшую гомофобию и агрессию к этой социальной группе в России (к моменту выхода номера закон был одобрен Госдумой – ред.).

Другой серьезной проблемой современной России стало преследование граждан по политическим мотивам, вылившееся в «Болотное дело». Это очевидная попытка запугать гражданское общество. AI признала нескольких арестованных по этому делу потенциальными узниками совести. Надеюсь, мы будем делать все возможное, чтобы добиться справедливого и беспристрастного судебного слушания.



В Москве продолжают акции в поддержку арестованных по «Болотному делу».

Фото Елены Ростуновой

«БОЛОТНОЕ ДЕЛО». ТРОЕ АРЕСТАНТОВ МОГУТ БЫТЬ УЗНИКАМИ СОВЕСТИ

По итогам митинга на Болотной площади, прошедшего 6 мая 2012 года, власти возбудили уголовные дела в отношении нескольких демонстрантов за участие в «массовых беспорядках». На момент верстки Вестника, по информации сайта bolotnoedelo.info, фигурантами «Болотного дела» являлись 28 человек.

Amnesty International признаёт, что в тот день в Москве было зафиксировано множество актов насилия и что некоторые из обвиняемых, находящихся под стражей, могут быть действительно к ним причастны. Но представленные доказательства вины некоторых задержанных неубедительны, а срок их содержания под стражей до суда – неоправданно долгий.

Есть веские основания полагать, что, как минимум, Владимир Акименков, Артём Савёлов и Михаил Косенко являются узниками совести, и что их несправедливо лишили свободы за мирное осуществление права на свободу собраний и свободу выражения мнений в ходе акции протеста. Определенные моменты и некоторые их передвижения или не были зафиксированы на имеющихся видеозаписях, сделанных в тот день на площади. Поэтому пока AI не может с абсолютной уверенностью утверждать, что действия всех трёх носили исключительно мирный характер. Однако именуемые видео-доказательства и дополнительные свидетельства не указывают на то, что они совершили какое-либо правонарушение. Единственным доказательством их виновности служат свидетельские показания полицейских, которые, похоже, с течением времени изменялись.

Подробнее о позиции Amnesty International по «Болотному делу» вы можете узнать в докладе «Свобода в опасности. Ограничение свободы выражения мнений, собраний и объединений в России», опубликованном на нашем сайте:

amnesty.org.ru/sites/default/files/Russia-report-2012.pdf





О СВОБОДЕ МНЕНИЙ И ЧУВСТВ, КОНФЛИКТЕ ПРАВ И МОРАЛИ

В день, когда приняты сразу два госзакона об оскорблении чувств верующих и запрете на пропаганду нетрадиционного сексуального поведения несовершеннолетним, я пишу в номер Вестника, посвященный праву на свободу мнений и его защите.

Как хочется дойти до самой сути... Она видится не в политической конъюнктуре на момент законотворения, а в понимании более серьезных вещей. В осмыслении жизни в обществе себе подобных и, одновременно, несходных по своей природе людей.

Неслучайно в религиозном, особенно православном, понимании существует взаимосвязка все-таки двух разных «горизонтов» жизни – человека и общества. Или, по-иному, морали и права, в том числе, Права прав человека, как оно сложилось на сегодня в мире.

Так, согласно установлениям Архиерейского собора РПЦ, «сегодня христиане часто оказываются в условиях, когда общественные и государственные структуры принуждают их мыслить и поступать вопреки Божьим заповедям». Мол, защищая свободу выбора, институт прав человека «все менее и менее учитывает нравственное измерение жизни и свободу от греха», как полагает РПЦ. По-моему же, то, что имеет отношение к морали – личной и т.н. общественной, не может противоречить естественным правам человека. Которые, собственно, и лежат в фундаменте многих божественных и светских нравственных законов, каким бы образом они не постулировались. Поэтому невозможно быть в мире с собой и другими, возводя в абсолют лишь одну из этих опор жизнедеятельности – Право или Мораль. Искать выход в ином – в балансе между защитой своей личной свободы и достоинства и ограничением первой по причине уважения свободы и достоинства других людей. Вот для такого поиска и нужны нам этические принципы и выбор поведения – как исходя из кантовского «нравственного закона внутри нас», так и учитывая общепринятые традиции и нормы данного сообщества. Например, геи имеют право на все гражданские права и свободы, но нежелательно, чтобы их реализация происходила по принципу «а нам все равно»; моральный императив состоит в

том, чтобы не делать иному больно, а не «поступать с ним так же, как он с тобой».

Это значит искать компромисс между реализацией своей свободы выражения взглядов, естественной и неотчуждаемой, и неготовностью многих к ее публичному «обсуждению», во многом еще непривычному и шокирующему и по форме, и по содержанию.

Но это не должен быть выбор между запретом гей-парада и его проведением где бы то ни было и во что бы то ни стало, а «внутренний» компромисс для каждого из борцов за свое право. То есть не запрещать, а убеждать, обращаясь не к ограничениям извне, тем более идущим от государства или конфессии (что противоречит общественному согласию, закрепленному Конституцией), а к человеку разумному и морально ответственному за прямое и косвенное воздействие своих поступков, слов и других культурных жестов на других людей.

Это относится ко многим темам и возникающим в связи с ними проблемам выбора. В том числе и в ситуации, трактуемой как оскорбление чувств верующих. Выделяемых тем самым в категорию особо уязвимых людей по сравнению с другими общностями и отдельным человеком иной самоидентификации. Устанавливая преграду закона, который будет возлагать на своих слуг (правоохранителей и суды) доказывание оскорбленности определенной группы лиц.

Но есть иной выход – не в отказе от своего мнения с целью защиты прав других, исходя из их представлений о морали и/или интересах государства, этноса, иных общностей. И не в силу любого принятого закона, который якобы торжествует даже ценой того, что «пусть Мир рухнет». Наш выбор – договариваться о том, как «внести» в Право собственное САМОограничение в отношении кажущихся абсолютными своих прав и свобод.

Поэтому я за свободу не ОТ греха (как пытаются представить позицию светских либералов), а В ПОЛЬЗУ незащищенного поиска выхода в трудной ситуации – каждому в отдельности и, что еще сложнее, всем вместе. В виде писаного закона или неписаного, но на основе признания за людьми их естественных прав. И неважно, если для многих они даны от Бога (но не от церкви же!), а не следуют из Всеобщей Декларации прав человека или иного образца общественного договора. Поэтому когда властью закона предлагается налагать принятые какой-либо группой, пусть даже подавляющего большинства населения, моральные ограничения на права отдельных индивидуумов, то, я думаю (вопрос, конечно, обсуждаемый), что это путь тупиковый. Задача государства (закона), отдельных групп или общественных институтов – помочь людям во взаимосогласовании их прав, прибегая и к юридическим, и к моральным нормам, а не уповать на запреты и наказания непослушных.

Конечно, это относится не к отказу от абсолютного (для современного общества) соблюдения права на жизнь и личную неприкосновенность, других фундаментальных прав и свобод. А к тому, что исторически переходяще и различно в разных сообществах – в первую очередь, из-за существования устойчивых традиций и связанных с ними этических норм.

Информационное издание
представительства
Amnesty International
в Российской Федерации.

Главный редактор: Ежова С.Д.

С редакцией можно связаться по почте:

msk@amnesty.org





Дорогие мои друзья!

Спасибо вам за поддержку!

Я знаю, что сейчас наступили очень непростые времена, и тем более ценно, что вы находите время, силы и волю, чтобы поддержать нас.

Мне хотелось бы верить в то, что наше с Машей отношение не бесприютно, и что оно помогает тем, кто ищет мира и разума, рисовать образ современной России.

Я уверяю себя в душе перед всеми теми, кто когда-либо вернется за нас. Знайте: несмотря на то, что незаконный приговор в отношении нас все-таки был вынесен, ваши действия не были беспомощны. Каждое высказанное слово - драматично оно не является за собой неминуемых перемен - вкладывает свою иголку в швейную машинку политического процесса. Пролетаящее с нами напоминает слышим благодарю каждому вашему слову каждому действию. И я безмерно благодарю вас за это.

С уважением,

Надя.

12 июня 2013г.
ИК-14, Мордовия

Надежда Толоконникова: «Происходящее с нами наполняется смыслом благодаря каждому вашему слову, каждому действию»

Amnesty International продолжит борьбу за Pussy Riot до тех пор, пока узницы совести Надежда Толоконникова и Мария Алевина не выйдут на свободу. Самый простой способ поддержать их – отправить письмо. Это можно сделать самостоятельно или с помощью сайта AI (amnesty.org.ru/pussyriot). Мы публикуем письмо Надежды, в котором она благодарит активистов AI за поддержку.

Отправить письмо Надежде Толоконниковой можно по этому адресу:
ИК-14 (Надежда Толоконникова): 431150, Республика Мордовия, Zubovo-Полянский район, рп. Явас, п. Парца, ул. Лесная, 7.

Марию Алевину на момент верстки номера этапируют из колонии в Березниках, конечный пункт назначения (а значит и адрес) пока неизвестен.



О том, как вы можете поддержать заключенных участниц Pussy Riot, читайте на обороте этой страницы.

© Amnesty International

AMNESTY INTERNATIONAL БОРЕТСЯ ЗА СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА С 1961 ГОДА. СЕГОДНЯ НАС ПОДДЕРЖИВАЮТ БОЛЕЕ 3 000 000 ЧЕЛОВЕК В БОЛЕЕ ЧЕМ 150-ТИ СТРАНАХ МИРА. ЗА СВОЮ РАБОТУ AMNESTY INTERNATIONAL УДОСТОЕНА НОБЕЛЕВСКОЙ ПРЕМИИ МИРА, А ТАКЖЕ ПРЕМИИ ООН В ОБЛАСТИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА.

ЧТО ТАКОЕ AMNESTY INTERNATIONAL?

Amnesty International – всемирное движение людей, выступающих за защиту и соблюдение общепризнанных прав каждого человека. Работая с людьми и для людей со всего мира – от Беларуси до Мексики, мы боремся за то, чтобы каждый мог пользоваться всеми правами, провозглашенными во Всеобщей декларации прав человека. В основе наших кампаний лежит идея того, что каждый человек в любой стране мира имеет возможность поддержать тех, кто нуждается в помощи и защите.

Мы не являемся сторонниками или противниками какой-либо политической системы или правительства какой-либо страны. Кроме того, мы не обязательно разделяем или осуждаем взгляды жертв/пострадавших или правозащитников, чьи права мы стремимся отстаивать.

Принципы работы Amnesty International

- ▶ Amnesty International – это независимая общественная правозащитная организация.
 - ▶ Все наши действия имеют своей целью только защиту прав человека.
 - ▶ Мы используем только тщательно проверенную информацию, которую собирают и анализируют наши исследователи.
 - ▶ Мы не поддерживаем насильственные действия, с какими бы намерениями они ни совершались.
- Все наши акции – исключительно мирные.**
- ▶ Мы всегда заботимся о безопасности наших сторонников и тщательно следим за тем, чтобы не подвергать их риску.
 - ▶ Мы не являемся сторонниками или противниками какой-либо политической системы или отдельно взятого государства.
 - ▶ Мы всегда соблюдаем законы стран, в которых работаем.
 - ▶ Мы не просим и не принимаем финансирования от правительств и политических партий.

**AMNESTY
INTERNATIONAL**



Представительство
Amnesty International
в Российской Федерации

www.amnesty.org.ru

СТАНЬТЕ СТОРОННИКОМ AMNESTY INTERNATIONAL!

ГОЛОС AMNESTY INTERNATIONAL СЛЫШЕН ВО ВСЕМ МИРЕ, ПОТОМУ ЧТО С НАМИ – МИЛЛИОНЫ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ. НАШИ СТОРОННИКИ УЧАСТВУЮТ В ОНЛАЙН-КАМПАНИЯХ, ПОДПИСЫВАЮТ ПЕТИЦИИ, ПИШУТ ОБРАЩЕНИЯ ВЛАСТЯМ И ХОДЯТ НА ПУБЛИЧНЫЕ АКЦИИ. ИМЕННО СТОРОННИКИ ДЕЛАЮТ AMNESTY INTERNATIONAL СИЛЬНОЙ, НЕПРЕДВЗЯТОЙ И НЕЗАВИСИМОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ, КОТОРАЯ УСПЕШНО ЗАЩИЩАЕТ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА УЖЕ БОЛЕЕ 50 ЛЕТ.

ЧТОБЫ СТАТЬ СТОРОННИКОМ AI, ПОСЕТИТЕ НАШ САЙТ: AMNESTY.ORG.RU/VOLUNTEER



ЧТО ТАКОЕ AMNESTY INTERNATIONAL?

Amnesty International – всемирное движение людей, выступающих за защиту и соблюдение общепризнанных прав каждого человека. Работая с людьми и для людей со всего мира – от Беларуси до Мексики, мы боремся за то, чтобы каждый мог пользоваться всеми правами, провозглашенными во Всеобщей декларации прав человека. В основе наших кампаний лежит идея того, что каждый человек в любой стране мира имеет возможность поддержать тех, кто нуждается в помощи и защите.

Мы не являемся сторонниками или противниками какой-либо политической системы или правительства какой-либо страны. Кроме того, мы не обязательно разделяем или осуждаем взгляды жертв/пострадавших или правозащитников, чьи права мы стремимся отстаивать.

Принципы работы Amnesty International

- ▶ Amnesty International – это независимая общественная правозащитная организация.
- ▶ Все наши действия имеют своей целью только защиту прав человека.
- ▶ Мы используем только тщательно проверенную информацию, которую собирают и анализируют наши исследователи.
- ▶ Мы не поддерживаем насильственные действия, с какими бы намерениями они ни совершались. **Все наши акции – исключительно мирные.**
- ▶ Мы всегда заботимся о безопасности наших сторонников и тщательно следим за тем, чтобы не подвергать их риску.
- ▶ Мы не являемся сторонниками или противниками какой-либо политической системы или отдельно взятого государства.
- ▶ Мы всегда соблюдаем законы стран, в которых работаем.
- ▶ Мы не просим и не принимаем финансирования от правительств и политических партий.

AMNESTY INTERNATIONAL БОРЕТСЯ ЗА СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА С 1961 ГОДА. СЕГОДНЯ НАС ПОДДЕРЖИВАЮТ БОЛЕЕ 3 000 000 ЧЕЛОВЕК В БОЛЕЕ ЧЕМ 150-ТИ СТРАНАХ МИРА. ЗА СВОЮ РАБОТУ AMNESTY INTERNATIONAL УДОСТОЕНА НОБЕЛЕВСКОЙ ПРЕМИИ МИРА, А ТАКЖЕ ПРЕМИИ ООН В ОБЛАСТИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА.

СТАНЬТЕ СТОРОННИКОМ AMNESTY INTERNATIONAL! ГОЛОС AMNESTY INTERNATIONAL СЛЫШЕН ВО ВСЕМ МИРЕ, ПОТОМУ ЧТО С НАМИ – МИЛЛИОНЫ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ. НАШИ СТОРОННИКИ УЧАСТВУЮТ В ОНЛАЙН-КАМПАНИЯХ, ПОДПИСЫВАЮТ ПЕТИЦИИ, ПИШУТ ОБРАЩЕНИЯ ВЛАСТЯМ И ХОДЯТ НА ПУБЛИЧНЫЕ АКЦИИ. ИМЕННО СТОРОННИКИ ДЕЛАЮТ AMNESTY INTERNATIONAL СИЛЬНОЙ, НЕПРЕДВЗЯТОЙ И НЕЗАВИСИМОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ, КОТОРАЯ УСПЕШНО ЗАЩИЩАЕТ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА УЖЕ БОЛЕЕ 50 ЛЕТ. ЧТОБЫ СТАТЬ СТОРОННИКОМ AI, ПОСЕТИТЕ НАШ САЙТ: AMNESTY.ORG.RU/VOLUNTEER

**AMNESTY
INTERNATIONAL**



Представительство Amnesty International в Российской Федерации
www.amnesty.org.ru



СВОБОДА БУДЕТ РАСТИ



От свободы выражений мнений так или иначе зависит все: справится ли Россия с коррупцией и полицейским произволом, будут ли нормально работать системы образования и здравоохранения, окрепнет ли мелкий и средний бизнес, урегулируются ли процессы миграции, разрешатся ли конфликты на Северном Кавказе, станет ли суд справедливым и беспристрастным, повысится ли рождаемость и будет ли развиваться наука. Какая бы проблема ни беспокоила вас больше всего, для ее решения необходима возможность свободно обмениваться словами. Сейчас неважно, правый вы или левый, православный или атеист, студент или пенсионер, – свобода выражать свое мнение важна для каждого из нас.

Amnesty International – Россия запускает кампанию «Свобода будет расти». Мы просим вас защитить свободу самым простым и логичным способом: открыто заявив о своей позиции.

В этом буклете – текст Свободной Декларации. Это не петиция и не обращение к чиновникам. Это очень простой текст о том, что важно для нас, и, с нашей точки зрения, для всей России. Если вы с ним согласны, подпишите его и попросите своих друзей сделать то же самое. Не так важно, сколько человек рядом с вами готовы будут высказаться в защиту свободы: двое или двадцать. Нас становится все больше и больше, потому что каждая попытка власти ограничить свободу только подчеркивает ее ценность. Именно поэтому ваше слово сегодня значит так много.

**AMNESTY
INTERNATIONAL**



Представительство Amnesty International в Российской Федерации
www.amnesty.org.ru



СВОБОДНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ AMNESTY INTERNATIONAL

Мне нужна свобода

- ▶ Мне нужна Россия, в которой каждый может получать достоверную информацию о том, что происходит в стране и за ее пределами.
- ▶ Мне нужна Россия, в которой каждый может составлять собственное мнение о происходящем и открыто его выражать, даже если оно отличается от мнения большинства.
- ▶ Мне нужна Россия, в которой каждый может отстаивать свою точку зрения, поддерживать тех, с кем согласен, и возражать тем, кого считает неправым.
- ▶ Мне нужна Россия, в которой каждый может выражать свое мнение в любой форме, от записи в блоге и статьи в газете до научного семинара и панк-концерта.
- ▶ Мне нужна Россия, в которой законы не противоречат правам человека, полиция не разгоняет мирные акции, а общественные организации могут свободно работать и получать поддержку.
- ▶ Мне нужна Россия, в которой власть прислушивается к мнению граждан, людей не судят за убеждения, а правозащитники, адвокаты, и журналисты не должны опасаться за свою жизнь.
- ▶ Я считаю, что без соблюдения прав человека у России нет будущего, и требую прекратить ограничение свободы выражения мнений в моей стране.
- ▶ Я прошу всех, кто согласен со мной, заявить об этом открыто, подписать эту Декларацию, и рассказать о ней другим.

России нужна свобода. Свобода будет расти.



ФИО _____

страна _____ город _____

электронная почта _____

подпись _____

ФИО _____

страна _____ город _____

электронная почта _____

подпись _____

ФИО _____

страна _____ город _____

электронная почта _____

подпись _____

ФИО _____

страна _____ город _____

электронная почта _____

подпись _____

Пришлите нам собранные вами подписи по обычной почте (Москва, 119019, а/я 212) или их фотоснимок или скан на адрес msk@amnesty.org.

Мы добавим их к общему списку подписей, и не чаще двух раз в месяц будем присылать подписавшимся дайджест с новостями Amnesty International и сообщения о наших акциях.

ФИО _____

страна _____ город _____

электронная почта _____

подпись _____

ФИО _____

страна _____ город _____

электронная почта _____

подпись _____

ФИО _____

страна _____ город _____

электронная почта _____

подпись _____

ФИО _____

страна _____ город _____

электронная почта _____

подпись _____

**AMNESTY
INTERNATIONAL**

